

Scouters Club du secteur Laval-Laurentides

Tenu à Boisbriand, le jeudi 23 mai 2013

Révision 1 des minutes colligées par Martin Chalifoux

Ordre du Jour

1. Bienvenue aux visiteurs Robert Schmitt
2. Présentation des épinglettes d'année de service
3. Approbation of Ordre du Jour
4. Minutes du dernier meeting secteur le 14 mars 2013 Martin C.
5. Retour sur le camp de la Griffe d'Ours 2013 Robert / Marc / Martin
6. Conformité – état de la situation Ron Kappert
7. Break de 15 minutes vers 19h45
8. Objectifs de secteur pour 2013-2014 Robert
9. Planification des dates pour 2013-2014
10. New Business-Discussion ouverte
11. Varia
- 11.1.
- 11.2.
- 11.3.
12. Prochaine rencontre
13. Ajournement

Ordre du jour proposé par Louis Pérusse et secondé par Alice Godin

Ouverture de la réunion à 19h15

Participants au Scouters Club

Nom	Groupe	Rôle	Présence
Abby Gélinas	St-Eustache		P
Alexandra Schmitt	Boisbriand	Aventurier	P
Alexandre Tardif	St-Eustache	Aventurier	P
Alice Godin	Boisbriand	GC	P
Athina Mourelatou	Hellenic Group	Groupe, Scouts	P
Binjamin Portaria	SDJ	Aventurier	P
David McMullen (Moose)	St-Simons		P
Éric Bernier	St-Eustache		P
Éric Turcotte	Laval-Laurentides	Service	P
Florian Houmeau	SDJ Laval	Scouts	P
France Gélinas	Ste-Eustache	GC	P
Gary Plotkin	St-Simons		P
Isabelle Lacelle	Boisbriand		P
Johanne Jean	Rosemère		P
Kathy McLaughlin	Boisbriand	Aventuriers	P
Kathy Swiat-Cyr	Mascouche		P
Lisa Boucher	Boisbriand	Aventurier	P
Louis Perusse	Boisbriand	Aventuriers	P
Manny Palvides	Hellenic Group		P
Marc Bourret	Rosemère	Scouts	P
Martin Chalifoux	Mont-Royal	Scouts	P
Martin Roy	Boisbriand		P
Martine Fortin	Mont-Royal		P
Natasha Gariépi	Boisbriand		P
Nathan Lescabeau	St-Eustache	Aventurier	P
Nicholas Karkatsoulis	St-Simons		P
Olivier Aubé	Boisbriand	YC	P
Robert Schmitt	Boisbriand	AC	P
Ron Kappert	Conseil du Québec	DCC	P
Russ Looker	Conseil		P
Simon Sicheri	St-Eustache	Rover	P
Tony Mignelli	Mascouche		P
Virginie Carignan	St-Eustache		P
Zoé Poulin	Ste-Rose	Aventurier	P
Alain Boulet	Conseil du Qc	Staff	A
Benoît Lapointe	Ste-Rose		A
Cathleen Dixon	Laval-Laurentides	ACC Louveteaux	A
Chris von Roretz	Conseil du Qc	Commissaire	A
Christos Ardamas	Hellenic Scouting Group		A
Daniel Lambert	Rosemère		A
Doan Capricorn	Lac-Viet	AGC	A
Jean Charest	Boisbriand	Louveteaux	A
Joël Lapointe	Ste-Rose		A
John McMurray	Ste-Rose		A
Jonathan Sicheri	St-Eustache	Rover	A
Leo Frenza	Rosemont		A
Louise Sauvé	Ste-Rose		A
Margarita Giannoumas	Hellenic Group		A
Marjolaine Bousquet	Rosemere	Castors	A
Martin Bossé	Rosemère	Président	A
Mélanie Couture	SDJ Laval		A
Nahed Koussa	Laval-Laurentides	Service	A
Neta Parnell	Mascouche	Secteur	A
Olivier Laplante	St-Eustache	Aventurier	A
Patrick Villeneuve	Ste-Rose	Trésorier	A
Patrick Walsh	Ste-Rose	GC	A
Pierre Larin	Ste-Rose	Scouts	A
Tod Roberts	Rosemont		A
Vincenzo Montessano	Mascouche	Scouts	A
Yahya Bibi	Mont-Royal	Louveteaux	A
Zakaria Bibi	Mont-Royal	Scouts	A

P : Présent A : Absent

Bienvenue

- Martin a reçu une bouteille d'eau pour lui rappeler que l'eau n'est pas potable à Mont-Royal. Il en remercie les aventuriers...



Présentation des pins pour année de service

- Gary Plotkin, 15 ans de service.
- David McMullen, 30 years of service
- France Gélinas, certificat d'éloge
- Philippe Lessard, certificat d'éloge
- Gary Plotkins, Wood Badge I
- D'autres reconnaissances sont dans le processus d'approbation et seront remis plus tard.

Adoption de l'ordre du jour

- Ordre du jour proposé par Louis Pérusse et secondé par Alice Godin

Adoption des minutes de la réunion du 16 mars 2013

- Robert passe en revue les points importants.
- Marc Bourret résume le programme FAST donné au mois d'avril. Ce fut un très grand succès.
- Louis Pérusse et Alexandra Schmitt sont revenus sur l'activité de cabane à sucre des Aventuriers, le 7 avril. Les jeunes ont aimé et il y a un désir de reprendre l'année prochaine.
- Minutes sont approuvés par Martin Roy et Katy McLaughlin et Johanne Jean

Reconnaisances

- Russ Looker, membre du conseil du Québec pour le support aux groupes
- Nous faisons mieux cette année mais il y a encore mieux à faire
- Le nouveau système est en ligne pour remercier les bénévoles et il faut entrer des mercis dans le système pour que les choses s'enregistrent.
- Pour accéder le nouveau système
 - Français <http://www.scouts.ca/merci/>
 - Anglais <http://www.scouts.ca/thanks/>
- Le traitement des reconnaissances va prendre environ deux mois, typiquement
- Les parents peuvent aussi soumettre des demande de reconnaissance
- Le responsable des reconnaissances au conseil Québec est Ross Miller
- L'ancien système fonctionne toujours jusqu'au premier septembre 2013

Retour sur le Bear Claw 2013

• **MERCI AUX AUVENTURIERS POUT TOUT CE QUE VOUS AVEZ FAIT**

- Martin souligne que tous ceux qui ont soumis un rapport de dépenses peuvent prendre possession de leur chèque à la sortie de la réunion. Tout le monde est remboursé dans le temps et personne n'aura à attendre pour son paiement.
- Benjamin suggère que les aventuriers fassent une rotation des ateliers plutôt que rester au même tout le temps. Cela rendrait la tâche moins routinière
- Katy Swiat et Olivier Laplante furent malade à cause de la farine trop abondante
- Louis Pérusse suggère qu'une guerre de 14 contre 100 n'était pas une super bonne idée. Il faut des forces plus égales.
- Les jeunes visaient directement le visage lors de la guerre de farine. Il faudrait l'interdire et sortir ceux qui le font expressément.
- Nick suggère d'apprendre de cela et qu'on améliore la supervision de l'activité
- Marc Bourret suggère que les boules soient toutes faites d'avance pour pas que les jeunes prennent les sacs. Il faut aussi aviser les jeunes de ne pas viser le visage. Finalement les animateurs autour doivent contribuer à la supervision de l'activité.
- Il faut faire les boules de farine d'avance si on veut éviter que les jeunes prennent des grandes quantités de farine et fassent des bêtises avec.
- Simon propose de reprendre le jeu des fanions sur les bras au lieu de la farine, comme une alternative moins salissante.
- La conclusion de la conversation est qu'il faut mieux superviser le jeu et il faut que toutes les boules soient faites à l'avance.
- Il faudra faire plus de suivi sur cette activité l'année prochaine afin qu'elle soit mieux préparé. Lors de la réunion du samedi soir nous aurions du la passer en revue pour s'assurer que tout serait bien prêt.
- Lisa propose d'avoir un ou deux ateliers de backup car on a eu qui ne fonctionnaient pas et il a fallu improviser. Un atelier en backup aurait permis de s'ajuster plus rapidement.
- Virginie suggère de prévoir quelque chose pour les temps morts dans les ateliers. Martin en contre-argument suggère qu'il faut que les jeunes sachent attendre – que la vie ne va pas toujours à la vitesse des jeux vidéos. Il faudra réfléchir à ce qu'on veut faire l'an prochain.
- Le grand jeu n'était pas bien préparé. Le jeu était adapté mais nous avons eu de la difficulté à l'expliquer aux jeunes. Vince a été laissé seul à lui-même avec une certaine de jeunes et il aurait dû être mieux supporté par le reste d'entre-nous.
- Un gros merci aux Aventuriers pour tout leur travail. Ce commentaire est revenu à maintes occasions.
- L'attente pour le souper était longue. Il aurait été souhaitable que ça aille plus vite. Bien sûr la pluie n'a pas aidé.
- Martin suggère que plusieurs lignes de services soient établies, au moins deux, pour accélérer le service.
- La cérémonie du Bear Claw fut aussi longue, surtout l'attente pour faire le parcours du castor+ours+blanc+bison. Nick propose qu'il y ait deux parcours l'an prochain. L'idée est supportée par Martin.
- Marc suggère que la cérémonie soit brisée en morceaux pour que les groupes soient plus petits. Il pourrait y avoir une animation au feu pour les groupes qui attendent.
- On suggère qu'il aurait pu y avoir plus de griffes d'or. Éric Turcotte mentionne que traditionnellement nous donnons une dizaine de griffes d'or et il y en a eu quatre seulement cette fois-ci.
- Un commentaire fut fait à l'effet que la griffe d'or ne devrait pas être remise à des gens qui en ont déjà eu une. Éric Turcotte a expliqué que le fondement de cette griffe est de la remettre à ceux qui ont le plus contribué au camp présent et que si ces gens font une contribution exemplaire année après année, il n'y a rien de mal à les reconnaître à nouveau. Cette griffe n'est pas un présent à distribuer à ceux qui n'en ont jamais eu. Le comité devra se pencher sur ce point l'an prochain.
- Abby a aimé que les villes contribuent au feu de camp.
- Abby suggère que des lumières soient utilisées pour éclairer les jeunes qui performant sur la scène car une fois la noirceur installée on ne voit pas bien.

- **Les commentaires étant nombreux il ne fut pas possible de laisser la parole à tout le monde. Vous êtes conviés à reprendre vos commentaires et ajouter tout autre feedback sur un blog créé à cette fin. Voir**
 - Visitez la page <http://bearclaw.scouts-vmr.org/feedback.html>
 - Utilisez les Catégories pour choisir votre sujet
 - Ajoutez vos commentaires en sélectionnant le lien « Comments »
 - Soyez constructifs

Conformité

- Ron Kappert explique qu'une vingtaine d'animateurs sont pas 100% conformes dans le secteur.
- Neta Parnell est votre contacte pour faire le suivi pour les cas qu'il reste à résoudre.
- Au niveau du conseil du Québec nous sommes passés de 800 à 100 leaders qui ne sont pas conformes.
- L'objectif est de maintenant se concentrer sur le recrutement des jeunes pour augmenter notre membership.

Objectifs pour le secteur Laval-Laurentides

- Ouvrir des groupes à Deux-Montagnes, Ste-Thérèse, Lachute
- Croître le membership de 10 jeunes par année ou 10% sur trois ans
- Robert Schmitt a indiqué qu'il n'a pas l'intention de rester en poste après son mandat de trois ans qui commence en septembre 2013. Une relève devra être identifiée en temps et lieu.

Programme 2013-2014

- Les aventuriers vont considéré organiser le Trappers Camp, à la demande de Robert. Louis a expliqué que ce n'est pas lui qui va se commettre mais que ce sera les jeunes entre eux qui vont prendre la décision.
- Il est suggéré que le Trappers Camp soit revu afin d'inclure un volet de survie pour les scouts de 2^e et 3^e année. Il faudrait qu'il y ait une nuitée avec des abris de fortune pour rendre le défi intéressant.
- Nick va participer à cette préparation de préparation du Trappers Camp. Il fait partie de l'équipe de service du secteur.
- Il fut suggéré de recréer le camp d'hiver de secteur, autrefois appelé le Polar Bear. Ce camp vise à emmener les Scouts à coucher dans des abris hivernaux comme des quinsis. Un Trappers Camp version hiver en quelque sorte. Comme l'expertise en camping d'hiver est assez rare un tel camp permettrait de partager ces précieuses ressources.
- Athina a demandé si il serait possible de faire un camp d'adultes. Marc a expliqué ce qui se faisait dans le passé, soit un camp de deux jours pour que les adultes partagent leur expérience. Les sujets potentiels sont nombreux, voici quelques exemples :
 - Premier soins
 - Programmation
 - Gestion des jeunes problématiques
 - Bien monté un campement
 - Survie
 - Bien faire une levée de fonds
- Russ a expliqué que TSR prépare une journée de formation similaire pour l'automne prochain et que peut-être l'évènement de secteur pourrait en tirer profit. La date de cette formation sera connue dans quelques jours.
- Le camp de leaders sera revu au Scouters Club de septembre pour une décision finale.
- Il est proposé que les trois courses, Beaver Buggies, Kub Kars et 18-wheelers aient lieu le même jour et au même pour faciliter la logistique et en faire un plus gros évènement.
- Nous visons à faire une nouvelle édition de FAST en novembre prochain.
- Aucune date pour FLEX n'est fixée, mais l'hiver 2014 semble le moment le plus propice. En le faisant après une ré-édition de FAST, nous aurons plus de jeunes formateurs à notre disposition.

Calendrier 2013-2014

- Voici le calendrier du secteur proposé pour l'année prochaine.

Évènement	Date	Lieu	Description
18-Wheelers	5-6 avril 2014	tbd	Course de camions scouts
Bear Claw	16-19 mai 2014	RST / TSR	Camp de la griffe d'ours 2014
Beaver Buggies	5-6 avril 2014	tbd	Course pour les castors
Camp de leaders	Novembre	tbd	Camp de partage d'expérience pour les bénévoles
Comité BearClaw	15 nov 2013	Éric Turcotte	Premier meeting du comité BearClaw 2014
FAST	23 nov 2013	Rosemere	Formation en Leadership pour les Scouts
FLEX	hiver		Formation leadership pour les louveteaux
FOCUS	hiver	RST / TSR	Formation leadership pour les aventuriers
Kub cars	5-6 avril 2014	tbd	Course de tacots louveteaux
Parade St-Patrick	16 mars 2014	Montréal	Parade de la fête de la St-Patrick
Polar Bear	8-9 fév 2014	TSR	Formation leadership pour les scouts
Rechartering	tbd		Renouveau annuel des chartes
Sixers Rallye	2 Nov 2013	Rosemère	Formation pour les sizainiers louveteaux
Souper de secteur	31 mai 2014	Tbd	Souper entre les animateurs du secteur
Trappers Camp	19-20 oct 2013	RST / TSR	Camp de formation technique pour les scouts

Réunion ajournée à 22h00.

Prochaine réunion Scouters Club – jeudi 19 septembre 2013 à 19h00 à Boisbriand.

Mettez-le à votre agenda – si vous n'avez pas de nouvelles c'est que la réunion a lieu!

Les minutes de tous les Scouters Club sont disponibles sur le site conjoint des secteurs Laval-Laurentides et Waingunga au <http://waingunga.scouts-vmr.org>